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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS 

MIL E VINTE E DOIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Declaro aberta a Sessão Ordinária às 

18h02, dia 25 de outubro de 2022. Solicito ao Vereador José Pereira que faça a invocação a Deus. 

Aqueles que quiserem, puderem e se sentirem à vontade, se coloquem de pé. “Vereador “José 

Adilson Pereira dos Santos”: Senhor Deus e nosso Pai, entramos em Tua presença em nome do 

Teu Filho Jesus para agradecer-te, Senhor, por mais esse dia, por mais essa graça de assim o Senhor 

nos permitir de aqui estar representando o nosso povo de Sumaré, e que não façamos a nossa 

vontade, mas sim, o Teu querer. Em nome de Jesus, amém! “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Amém, assim seja, Senhor! “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Coloco em votação a Ata da Sessão anterior. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente, meu voto é favorável. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem do Vereador Raí, voto favorável computado. Com 15 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, a Ata da Sessão Ordinária do dia 18 de outubro de 2022 está 

aprovada. Como não há nenhum Documento apresentado, peço ao 2º Secretário que faça a leitura das 

Indicações. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de n. 17651 a 17657 - Vereador 

Alan Leal: Indicações de manutenção de iluminação, troca de lâmpada na Rua Palma Guartieri, 

altura do n. 30, Rua das Faia, altura do n. 40, Rua das Faia, altura do n. 16, Rua Ismael Manoel da 

Silva, n. 124, Rua Ismael Manoel da Silva, altura do n. 94, Rua Jaboticabal, altura do n. 55 e Rua 

Deosdete Alves de Souza, n. 73; Indicações de n. 17658 a 17663 - Vereador Ney do Gás: Indicações 

de retirada de entulhos, Operação Tapa-Buraco, pintura de lombada, implantação de uma pista de 

caminhada e um projeto paisagístico no entorno do córrego da Avenida Amália Demo Franceschini, 

desassoreamento do córrego na Avenida Amália Demo Franceschini e limpeza do entorno do córrego 

da Avenida Amália Demo Franceschini; Indicações de n. 17664 a 17670 - Vereador Raí do Paraíso: 

Assuntos diversos; Indicação de n. 17671 - Vereador Valdir de Oliveira: Pintura da sinalização de 

solo em toda a extensão da Avenida da Amizade; Indicações de n. 17672 e 17673 - Vereador Hélio 

Silva: Limpeza de bueiro na Rua Francisco Manoel de Souza e manutenção em lombada na Rua José 

Ferreira Gomes; Indicação n. 17674 - Vereador Tião Correa: Indica alteração no sentido de trânsito 

na Rua São Tito e reserva de vagas para carga e descarga no fundo do Supermercado Savegnago; 

Indicação de n. 17675 - Vereador Ney do Gás: Recapeamento asfáltico; Indicação de n. 17676 - 

Vereador Tião Correa: Indica alteração no sentido do trânsito da Rua São Simão; Indicações de n. 

17677 a 17686 - Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos: Reparo de pavimentação asfáltica, troca de 

lâmpada e limpeza de entulhos; Indicações de n. 17687 a... 17715 - Vereador Alan Leal: Assuntos 

diversos; Indicação de n. 17716 - Vereador Valdir de Oliveira: Reparo da pavimentação asfáltica na 

Rua José Vedovatto, 684; Indicações de n. 17717 a... 17809 - Vereador Alan Leal: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 17810 a 17837 - Vereador Toninho Mineiro: Todas as Indicações de 

recapeamento e conclusão de recapeamento asfáltico; Indicações de n. 17838 a 17849 - Vereador 

André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicações de n. 17850 a 17914 - Vereador Lucas Agostinho: 

Todas as Indicações de troca de lâmpada; Indicação de n. 17915 a 17943 - Vereador Alan Leal: 

Todas as Indicações de troca de lâmpada por implantação de iluminação LED; Indicações de n. 

17944 a 17984 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento asfáltico; Indicações de n. 

17985 a 17987 - Vereador Fernando do Posto: Indicações de Tapa-Buraco na Rua José Carlos Vieira, 

Tapa-Buraco na Rua Marcelo Cavalcante e Tapa-Buraco na Rua Francisco de Paulo Delfino; 

Indicação de n. 17988 - Vereador Hélio Silva: Tapa-Buraco na Rua Daniel Marques Coelho (Jardim 

Paraíso); Indicações de n. 17989 a 18008 - Vereador Digão: Indicações de troca de lâmpadas, 
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sinalização de solo vertical e sinalização de solo da Rua Maria do Carmo Zanquetta; Indicações de n. 

18009 a 18023 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de troca de lâmpadas na Rua 

Antonio Cezar Germiniani, Rua Antônio Barejan Filho, Rua Alberto Redaelli, Rua Adriane(sic) 

Campos, troca de lâmpadas da Praça Orestes Belintane, troca de lâmpada na Avenida Parque 

Industrial, troca de lâmpada na Avenida Ivo Trevisan, troca de lâmpada na Avenida Fuad Assef 

Maluf, recape nas ruas: Wilson Lopes, Vinte e Um, Vinte e Três (Chácara Bela Vista), Rua Solange 

Isabel Rohwedder, Rua Raymundo Luciano da Silva, Rua Professora Ana Costa, Rua Professor 

Francisco Ribeiro; Indicações de n. 18024 a 18041 - Vereador Raí do Paraíso: Indicações de 

Operação Cata-Galho na Avenida Sete de Setembro, Rua Vécio José Alves, cruzamento da Avenida 

Rebouças, melhorias no parque infantil localizado na Praça Anna Macarenko, construção de lombada 

na Rua Saturnino Messias, indica demarcação de solo referente a parada obrigatória no cruzamento 

da Rua Ernesto Barijan, indica Operação Tapa-Buraco na Avenida da Saudade, indica conclusão do 

recapeamento através do PRC na Rua Filomena Braga Coral, indica conclusão do recapeamento 

através do PRC na Rua da Rua João... na Rua Abraão Jorge Maluf, indica recapeamento através do 

PRC na Rua Osasco, indica a demarcação de solo referente à parada obrigatória na Rua Mariana 

Salgado Rocha, indica demarcação de solo referente à parada obrigatória da Rua Pedro Fuzel, 

Operação Cata-Galho na Rua José Inácio da Rocha, limpeza e retirada de entulho da Rua Antônio 

Joaquim de Souza, Operação Tapa-Buraco na Rua Campinas, retirada de entulhos na Avenida Ivo 

Trevisan e Tapa-Buraco na Rua Plinio Giomett; Indicações de n. 18042 a 18060 - Vereador Silvio 

Coltro: Indicações de realização de Operação Cata-Treco na Rua Almirante Barroso, na Rua 

Almirante Barroso, n. 258, Cata-Treco na Rua Carmine Tozzi, pavimentação asfáltica na Rua 

Orlando Antonio de Mattos, Operação Cata-Galho na Rua Laurindo Ravagnani, realização de 

Operação Cata-Treco na Rua Ednei Aparecido Sgobin, Operação Cata-Treco na Rua Hermelindo 

Argenton, Operação Cata-Treco na Rua Iracema Antas de Abreu, recapeamento na Rua Carmine 

Tozzi, pavimentação asfáltica na Rua Almirante Tamandaré, pavimentação asfáltica na Rua Orlando 

Antonio de Mattos, pavimentação asfáltica na Rua Orlando Antonio de Mattos, n. 433, Orlando 

Antonio de Mattos, 453, Rua Iracema Antas de Abreu, 543, Almirante Barroso, 282, Rua Mogi 

Guaçu, na proximidade do numeral 225, Cata-Treco na Rua Nações Unidas, Cata Treco na Rua 

Victorio Zagui, limpeza da área pública que margeia a Rua Carmine Tozzi; Indicações de n. 18061 a 

18064 - Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpada na Rua Marcelo Pedroni, na Rua João 

Manoel de Santana e reparo de pavimentação asfáltica por toda a extensão da Rua Eliseu Teles de 

Mendonça, e reparo da pavimentação por toda a extensão da Rua Cosme de José Severino; 

Indicações de n. 18065, 18066 - Vereador Fernando do Posto: Tapa-Buraco na Rua Cosme José 

Severino e Tapa-Buraco na Rua Adalto Valentino Siqueira; Indicação de n. 18067 a 18072 - 

Vereador João Maioral: Indicações de Operação Tapa-Buraco na Rua Ismael Garbelin, limpeza e 

manutenção na Rua Ismael Garbelin, limpeza e manutenção na Rua Alberto Redaelli, limpeza e 

manutenção na Rua Antônio Barejan Filho, retirada de entulhos da Rua Presidente Nereu Ramos 

(Jardim Monte Santo); Indicação de n. 18073 a 18102 - Vereador Willian Souza: Indicações de 

redutor de velocidade, retirada de entulho, Cata-Galho, sinalização de lombada, sinalização de solo e 

troca de lâmpadas; Indicação de n. 18103 - Vereador João Maioral: Troca de lâmpada convencional 

por LED na Rua Coroa Imperial; Indicações de n. 18104 a 18118 - Vereador João Maioral: 

Indicações de troca de lâmpadas convencionais por LED na Rua Grécia, Rua Portugal, Rua dos 

Antúrios, na Avenida Fuad Assef Maluf, Rua Canadá, Rua Joaquim José Teixeira Nogueira, Rua 

Presidente Carlos Luz, Rua Presidente Juscelino Kubitschek, Rua Presidente Nereu Ramos, Rua 

Presidente Ranieri Mazzili, Rua... Tapa-Buraco na Rua Benedito de Moraes (Jardim Bela Vista), 

Tapa-Buraco na Rua Elizabeth de Souza Campos, Tapa-Buraco na Rua Ferdinando Cia e Tapa-
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Buraco na Rua Francisco Teixeira Nogueira (Bela Vista); Indicações de n. 18119 a 18130 - Vereador 

Gilson Caverna: Indicações de reparo de pavimentação asfáltica nas ruas: Dom Barreto, Avenida 

Luiz Frutuoso, Santa Bárbara, Rua Zenaide Prado, Rua Paulino Duarte, Rua Luiz Argenton, Rua 

Paulino Duarte, 34, Paulino Duarte, 44, José Zagui na esquina com a Avenida Sete de Setembro, 

asfalto da José Zagui, 255, da Rua Mogi Guaçu, 450, Rua Mogi Guaçu, 225; Indicações de n. 18131 

a 18136 - Vereador João Maioral: Operação Tapa-Buraco na Rua Francisco Wolf, Operação Tapa-

Buraco na Rua Joaquim Ignácio Valente, na Rua José Portela, na Rua Leonor Miranda Biancalana, 

na Rua Maria Avance Viel, na Rua Padre Joaquim Vieira; Indicação de n. 18137 a 18139 - Vereador 

Ulisses Gomes: Pintura de lombada, limpeza e manutenção e reparo no asfalto; Indicação n. 18140 - 

Vereador Ney do Gás: Revitalização da Praça do Cristo com pintura do Cristo Redentor, dos bancos 

e das guias, roçagem e poda das árvores e retirada de entulhos; Indicação de n. 18141 - Vereador 

Valdir de Oliveira: Reparo da pavimentação asfáltica por toda a extensão da Rua Ezequiel Teles 

Mendonça (Denadai); Indicações de n. 18142 a 18143 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 18154 a 18163 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de recapeamento das ruas: 

Professor Amador Aranha, Pedro Schuchiman, Padre Francisco de Abreu Sampaio, Rua Oscar Pires 

de Assis, Rua Miguel Rodrigues dos Santos, Rua Maria Porfírio Rohwedder, Rua Ludovico Scrocca, 

Rua Júlio Prestes de Albuquerque, Rua José Firmino Serra, Rua João Zagui; Indicações de n. 18164 

a 18167 - Vereador Alan Leal: Indicações de troca de iluminação por LED na Rua Domingos Pedro 

dos Santos, na Rua Dosalina(sic) Catharina Bertolani e da Rua Dr. Fernando Ruiz Neto e da Rua 

Doze (Residencial Recanto das Árvores); Indicações de n. 18168 a 18175 - Vereador Pereirinha: 

Indicações de manutenção da iluminação na área pública, troca de lâmpada na Rua Angelo Tomazin, 

próximo ao n. 137, na Rua Paulo Mangabeira Albernaz, n. 379 (Campo Belo), limpeza de boca de 

lobo na área pública na Rua Inês Benedita Maluf Cerbasi, limpeza de boca de lobo na área pública na 

Rua Joana Cherobina, poda das árvores na área pública na Rua Presidente Juscelino Kubitschek 

(Jardim Monte Santo), manutenção da iluminação na área pública, troca de lâmpada da Rua 

Mohssem Marouh Slemam, n. 90, manutenção do sarjetão na Rua Maria Fernandes de Souza Anerão 

com Rua Santo Denadai Neto (Bordon I) e providenciar a limpeza do sarjetão em esquina na Rua 

Maria Fernandes de Souza Anerão com Rua Santo Denadai Neto; Indicações de n. 18176 a 18187 - 

Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de recapeamento asfáltico: recape da Rua João 

Puche, João Polezel, Francisco Manoel de Souza, Edward de Vita Godoy, Rua Doutor Leo 

Robinoktek, Rua Doutor Francisco Queiroz Guimarães, Rua Constância Garcia Tanner, Antônio 

Rodrigues Azenha, Antônio Luciano, Antônio Jorge Chebab, Álvaro Silveira, Rua Allan Kardec, 

retirada de lombada da Rua Rozalina Perão Codogno, recape da Rua Alberto Buraco(sic), Recape da 

Praça Natale Giometti; Indicação de n. 18191 - Vereador Tião Correa: Indica melhoria na sinalização 

para pedestres nas proximidades do Centro Administrativo do Matão; Indicação n. 18192, Vereador 

Alan Leal, a 18194 - Vereador Alan Leal: Implantação de LED na Rua Durval Cerqueira Reis, na 

Rua Edmundo Panúncio (Jardim São Judas) e na Rua Edson Nunes dos Santos (Jardim Denadai). Sr. 

Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas até o momento. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Pergunto ao 1º Secretário se há Requerimentos. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Sim, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Peço que o senhor faça a leitura. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Requerimento n. 110/2022, autoria dos Exmos. Vereadores João Maioral e Willian Souza, que: 

“Concede Medalha de Honra ao Mérito Desportivo ao Sr. Antônio Ramos do Nascimento”. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Feita a leitura do Requerimento de n. 

110/2022, Requerimento de Medalha de Honra ao Mérito Desportivo ao Sr. Antônio Ramos de 

Nascimento, coloco o Requerimento em votação. Eu acabei acelerando o passo aqui, Sr. João, e não 
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coloquei em discussão. Se algum Vereador quer fazer uma discussão sobre o tema? “Vereador 

“João Maioral”: Não, não, como autor do Requerimento, eu dispenso a discussão, obrigado. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Muito obrigado, Sr. João. 15 votos 

favoráveis, nenhum contrário, o Requerimento está aprovado. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura das Moções. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 291/2022: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Casa de Leis 

a presente Moção de Congratulação à Diretoria da Associação de Moradores do Bairro Jardim João 

Paulo II, pela realização da Festa do Dia das Crianças no último dia 16 de outubro. O Centro 

Comunitário do Bairro Jardim João Paulo II recebeu com muita alegria, neste mês de outubro, a 

Festa de Dia das Crianças, organizada pela Diretoria da Associação de Moradores do Bairro Jardim 

João Paulo II. O evento, que ocorre anualmente no mês de outubro já há mais de 15 anos, não foi 

realizado nos anos de 2019, 20 e 21, por conta da pandemia de coronavírus, sendo retomado este ano. 

O público-alvo principal do evento são crianças de até 12 anos de idade, moradores do bairro e 

adjacências. A edição de 2022 contou com a presença de, aproximadamente, 450 pessoas, tendo 

como atrações: músicas, brinquedos para crianças, lanche à vontade, refrigerante, algodão-doce, 

sacolinha de surpresa com doces, além de sorteios de presentes e brindes para todas as crianças. O 

trabalho feito de forma voluntária por 25 colaboradores, com o apoio de diversos moradores, 

comerciantes, famílias e amigos, que contribuíram com doações na parte da alimentação e dos 

brinquedos. Manifestamos publicamente nossas congratulações aos organizadores do evento: o Sr. 

Vagão, Rita, Vane, Arlete, José Listerio, Arlete Listerio, Juari, Samuel, Ednalda e D. Alda, pelo 

empenho e dedicação para proporcionar este evento de grande valor para o bem estar e alegria de 

nossa comunidade. Sendo assim, solicito apoio aos meus Nobres Pares pela aprovação da presente 

homenagem, solicitando também, caso aprovada, o envio de cópia de seu inteiro teor ao gabinete do 

Vereador Silvio Coltro, para ser entregue em mãos ao responsável pela entidade homenageada. Sem 

mais para o momento, aguarda-se a aprovação nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 25 de 

outubro de 2022. Silvio Cesar Coltro, Vereador. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: A Moção de n. 291/2022, de autoria do Vereador Silvio Coltro, Moção de 

Congratulação à Diretoria da Associação de Moradores do Jardim João Paulo II, está em discussão. 

Não havendo oradores, está em votação. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente, meu voto é favorável, viu? Meu voto é favorável. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Com 13 votos favoráveis, a Moção está aprovada. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 

290/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação 

de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a Moção de Congratulação à Igreja Nova Jerusalém, pela 

realização da Festa de Dia das Crianças, no último dia 12 de outubro, no Bairro Jardim Picerno, em 

Sumaré. Aos 12 dias de outubro de 2022 teve lugar, nas dependências da Igreja Nova Jerusalém, 

localizada no Bairro no Jardim Picerno (em Sumaré), a Festa do Dia das Crianças, evento idealizado 

pela Professora Maria Antonieta Afonso, que teve sua primeira edição no ano de 2012, e que desde 

então tem sido promovida anualmente. A festa tem o objetivo de reunir familiares e a comunidade, 

bem como nobres amigos que trabalham junto à comunidade, e tem como público-alvo principal as 

crianças de 1 a 11 anos. Na edição deste ano, estiveram presentes cerca de 100 crianças com seus 

familiares, totalizando aproximadamente 320 pessoas. As atividades são todas de caráter educacional 

e religioso, sendo incluídos brinquedos para promover um ambiente lúdico e divertido. O trabalho é 

realizado de forma totalmente voluntária, contando com, aproximadamente, 40 colaboradores 

envolvidos direta e indiretamente, além de parcerias e contribuições de membros e amigos da igreja, 

que ajudaram com as diversas doações. Parabenizamos o apóstolo Waltrudes Venâncio, bem como a 
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pastora Fernanda Venâncio, a irmã Antônia Lopes e o pastor Francisco Lopes, e toda a equipe de 

cozinheiras que trabalharam no evento, por esta iniciativa tão importante para assegurar a harmonia 

social e o bem estar de toda a comunidade. Eventos desta natureza são dignos e merecedores de 

nosso prestígio e reconhecimento. Sendo assim, solicito apoio aos meus Nobres Pares pela aprovação 

da presente homenagem, solicitando também, caso aprovada, o envio de cópia de seu inteiro teor ao 

gabinete do Vereador Silvio Coltro, para ser entregue em mãos ao responsável pela entidade 

organizadora do evento. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação nos termos 

regimentais”. Sala das Sessões, 25 de outubro de 2022. Silvio Cesar Coltro, Vereador. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de Congratulação 290/2022, Moção 

de Congratulação à Igreja Nova Jerusalém, de autoria do Vereador Silvio Coltro, está em discussão. 

Não havendo oradores, coloco em votação. Com dez votos favoráveis, nenhum contrário, a Moção 

está aprovada. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

[Manifestações fora do microfone] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, o 

Vereador Sirineu e o Vereador, após o Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: O meu voto é favorável à Moção. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Registrado, Excelência. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Sim, senhor. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Houve um desatento aqui e eu acabei não votando, mas o meu voto 

é favorável, viu? “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Com 12 votos 

favoráveis, a Moção de Congratulação a Igreja Nova Jerusalém, de autoria do Vereador Silvio 

Coltro, está aprovada. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da próxima Moção. [Manifestações 

fora do microfone] “1º Secretário “André da Farmácia”: Presidente, temos aqui duas Moções do 

mesmo teor, eu gostaria de fazer a leitura das mesmas, já que os autores concordaram. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Se não houver objeção dos autores das 

Moções, sem problema. Quem que é? É o Vereador Toninho e o Vereador...? “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Eu acato o pedido do Nobre Secretário e estou de acordo. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Me permite falar aqui do local, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Autorizado, Excelência. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu acato também o pedido e deixo em aberto também, 

para que toda a Casa que queira assinar, é um prazer e honra para que todos possam assinam a 

Moção. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Ok. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura das duas Moções. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 289/2022: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de 

apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para o Padre Rafael 

Coradini Machado pela brilhante história de vida, tanto na questão pessoal como no aspecto religioso 

sempre dedicado e comprometido com a palavra de Deus. O Padre Rafael Coradini Machado é filho 

único de João Bosco Lopes Machado e Célia Caldeira Coradini Lopes Machado, nasceu no dia 14 de 

agosto de 1989, na cidade de Campinas, mas sempre morou na Cidade de Sumaré. Recebeu o 

batismo no dia 21 de janeiro de 1990, na Paróquia Sant’Ana de Sumaré, pelo saudoso Padre Mansur, 

Rodrigues Mansur. Sua família sempre foi atuante na vida da comunidade paroquial e foi nessa 

experiência eclesial que Rafael foi descobrindo a sua vocação, falando desde criança do seu desejo 
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de ser padre. Realizou todos os estudos (fundamental e médio) no Colégio Net Work (de 1996 a 

2006); e, de 2007 a 2010, estudou na Pontifícia Universidade Católica de Campinas, onde se formou 

em Ciências Econômicas. Trabalhou no ano de 2007 na empresa Villares Metals como aprendiz do 

Senai; em 2008 a 2012 trabalhou numa empresa de câmbio, chamada Cotação, tornando-se gerente 

de cinco filiais do interior de São Paulo (Campinas, Indaiatuba e Sorocaba). Durante todo esse 

período, participava ativamente nas pastorais da Paróquia Santa Teresinha do Menino Jesus (em 

Sumaré), desmembrada da Paróquia Sant’Ana em 98. Seus serviços pastorais com a juventude, 

liturgia e catequese sempre o motivaram a se entregar cada vez mais ao serviço de Deus e da Igreja. 

Com o incentivo de seu Pároco na época, padre Carlos Donizeti da Silva, e do Padre Luan Flávio de 

Oliveira (na época seminarista), realizou os encontros vocacionais no ano de 2012 com o monsenhor 

José Eduardo Meschiatti, ingressando em 2003(sic) no Seminário Propedêutico, tendo como 

formador o Padre Marcelo de Oliveira. No ano de 2014 ingressou no Seminário Maior da 

Arquidiocese de Campinas, tendo como reitor o Padre Antônio Douglas de Moraes, e foi admitido 

como candidato às ordens sacras por Dom Airton José dos Santos, em 9 de junho do mesmo ano. De 

2014 a 2016, cursou licenciatura em Filosofia; e de 2017 a 2020, cursou o bacharelado em Teologia 

(ambos na Pontifícia Universidade Católica de Campinas). Durante o período de formação realizou 

estágio pastoral nas Paróquias: São Sebastião (de Valinhos) com o Padre Dalmírio Djalma do 

Amaral (14 e 15); Santa Paulina (de Campinas) com o Padre Dom Filipe de Almeida (de 2016 e 

2017); Santo Expedito (de Campinas) com o Padre Valter Del’Acqua (de 2018 e 2019); Santa Rita 

de Cássia (de Indaiatuba) com o Padre Rogério Carvalho de Almeida (em 2020). No final de 2020 

foi aprovado pelo Conselho de Formadores para a Etapa de Síntese e enviado por Dom João Inácio 

Müller para realizar seus trabalhos pastorais no ano de 2021 na Paróquia São João Paulo II (em 

Hortolândia) com o Padre Nelson Ferreira de Campos. Em 02 de outubro de 2021, foi ordenado 

diácono por Dom João Inácio Müller, tendo como lema...” - abre aspas -: “... ‘Para que toda a 

humanidade se abra à esperança de um mundo novo!’...” - fecha aspas -, “... (Oração Eucarística VI-

D). Foi ordenado presbítero no dia 21 de abril de 2022, na comunidade de São João Paulo II (Jardim 

Campo Bonito), da Paróquia Santo Antônio de Indaiatuba, por Dom João Inácio Müller. No mesmo 

dia da ordenação presbiteral foi nomeado vigário paroquial da Paróquia Santo Antônio (em 

Indaiatuba). No dia 31 de maio de 2022, foi apresentado como Administrador Paroquial da Paróquia 

Santa Clara (em Sumaré). E, no dia 20 de outubro de 2022, tomou posse como Pároco da Paróquia 

Santa Clara (em Sumaré). Portanto, Sr. Presidente, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, 

que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para o Padre Rafael Coradini Machado 

pela brilhante história de vida, tanto na questão pessoal como no aspecto religioso sempre dedicado e 

comprometido com a palavra de Deus”. Sala das Sessões, 25 de outubro de 2022. Exmo. Vereador 

Ney do Gás. Segunda Moção, Moção de número-- “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. Devido o teor ser basicamente o mesmo, eu até dispensaria a 

leitura da minha Moção, até pelo bom trabalho, se for possível. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Eu li foi a Moção do senhor. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: A Moção que foi feita aí-- “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Mas lá estava 

aparecendo do Toninho. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: --foi a do 

senhor. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Inverteu. Então, está bom. Então, agora é do 

Toninho. [Risos] “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: É porque o teor é o mesmo e eu achei 

que era do Toninho primeiro. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: É, a 

leitura que foi feita foi a do senhor. “1º Secretário “André da Farmácia”: É que o Protocolo do 

senhor é 289 e a dele é 294. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Mas... “1º Secretário “André 

da Farmácia”: 294. É. O Protocolo do senhor é 289, Vereador Ney do Gás, e do Toninho é 294. 
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Mas eu vou ler aqui a do Toninho. 294, está aqui no papel. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Solicito ao 1º Secretário que dê seguimento na leitura da Moção. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Moção 294/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente 

Moção de Congratulação para o Padre Rafael Coradini Machado, pela posse como pároco da 

Paróquia Santa Clara de Assis (Sumaré). Na última quinta-feira, 20 de outubro de 2022, aconteceu a 

celebração eucarística na qual Dom João Inácio Müller designou o Padre Rafael como o novo pároco 

da Paróquia Santa Clara de Assis, que até então exercia seus trabalhos pastorais como administrador 

paroquial. Com apenas 33 anos de idade, Padre Rafael é um dos Padres mais novos da Arquidiocese 

de Campinas, resultado do amor e dedicação que sempre prezou em seus serviços pastorais. Durante 

toda a vida participou ativamente nas pastorais no nosso Município em diversas ações em prol da 

evangelização, trabalhos sociais de assistência à comunidade. Acompanhei a trajetória do Padre 

Rafael desde a sua infância, e é com muita honra que ofereço essa singela homenagem e desejo 

força, determinação e sabedoria para continuar a cumprir o sacerdócio. E aproveito para agradecer 

por ser exemplo de dedicação e fé ao nosso Senhor. Diante do exposto, registro congratulações e 

boas-vindas ao Padre Rafael, que agora inicia uma nova missão junto aos fiéis da Paróquia Santa 

Clara de Assis. Por fim, solicito apoio aos Nobres Pares à aprovação da presente congratulação, e 

que após ouvido o Plenário, seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para o Padre 

Rafael Coradini Machado”. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: As Moções de Congratulação ao Padre Rafael Coradini Machado... de 

289 e a 294 do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi e do Vereador Ney do Gás, está em discussão. 

Não havendo oradores, coloco as duas Moções em votação. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, um dos autores da Moções. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Enquanto os Nobres Vereadores votam, eu só queria pedir o voto favorável e, também, 

agradecer a presença aqui do Dr. Relton(F) que nos visita hoje, nessa Casa, ex-jurídico dessa Casa 

que deixou um trabalho brilhante, e está aqui nos visitando. Doutor, seja bem-vindo a essa Casa, que 

você fez um trabalho aqui e jamais será esquecido. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Com 14 votos favoráveis e nenhum voto contrário, as Moções estão aprovadas. Solicito 

ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Moção n. 295/2022, Moção de Repúdio: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Repúdio contra ato de racismo ocorrido 

contra crianças negras no quiosque de sorvetes do McDonald's no Campinas Shopping. Nós, Alan 

dos Santos Leal, Willian Souza, Lucas Agostinho e todos os demais Vereadores que a esta vierem a 

subscrever, repudiamos veementemente os atos infelizes praticados pelo funcionário do quiosque de 

sorvetes do McDonald's no Campinas Shopping contra as crianças M.E.A.N e D.L.A.N. Com 

indignação, a mãe das vítimas, Sra. Pamella Francine de Amorim Nascimento, relata que no 

domingo (dia 23/10/2022) a sua mãe Sra. Márcia Aparecida da Silva (avó das vítimas) levou as 

crianças para jantarem no Campinas Shopping, e como de costume, antes de irem embora, a avó foi 

até a fila do quiosque de sorvetes do McDonald's. Enquanto aguardavam sua vez na fila, as crianças 

ficaram brincando felizes ao redor do quiosque. Ao chegar a vez das crianças fazerem o pedido, 

foram interrompidas pelo funcionário do quiosque, que informou que o sorvete havia acabado. 

Diante disso, a avó dirigiu-se ao quiosque do Bob's, que fica bem próximo do primeiro. Enquanto 

aguardavam, M.E.A.N chamou a avó e disse: ‘Vó, o moço não falou que tinha acabado o sorvete? 

Ele não quer vender sorvete para mim e para o meu irmão porque a gente é preto, ele está vendendo 

sorvete para outras pessoas que são brancas’. A avó constatou que, de fato, estavam vendendo 
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sorvete para outras pessoas, por isso retornou até o quiosque de sorvetes do McDonald's, onde 

questionou ao funcionário o motivo de não ter vendido o sorvete para seus netos, se era pelo fato de 

serem negros, ao que o mesmo deu risada e não respondeu nada. A Sra. Márcia chamou a gerente do 

quiosque, que repreendeu o funcionário, mas disse que teria sido um ‘mal entendido’, e ofereceu um 

voucher de alimentação para as crianças. A polícia foi chamada, mas o funcionário já não estava 

mais no local dos fatos; em seguida, também foi lavrado um Boletim de Ocorrência. Infelizmente, 

temos visto frequentemente episódios onde pessoas negras são agredidas verbal ou fisicamente por 

atos racistas. Sabemos que, embora a população negra seja maioria no Brasil, o racismo ainda é uma 

cruel realidade, mas entender que ele existe não é suficiente, por isso deve ser combatido de todas as 

formas possíveis. O compromisso com a democracia passa por buscarmos uma sociedade mais 

inclusiva, onde todos se respeitem e possam conviver em harmonia, por isso não podemos aceitar, de 

forma alguma, qualquer ato racista. Expressamos nossa solidariedade às crianças M.E.A.N e 

D.L.A.N, que foram vítimas desse ato, e a seus familiares, que não merecem, de forma alguma, 

serem vítimas de racismo e nem de qualquer outro crime. Dessa forma, após ouvido o Plenário, 

solicitamos que seja encaminhada a presente Moção de Repúdio ao quiosque de sorvetes do 

McDonald's do Campinas Shopping. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do mesmo, 

nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 25 de outubro de 2022. Alan Leal, Vereador; Willian 

Souza, Vereador Presidente e Lucas Agostinho, Vereador. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: É difícil fazer uma leitura, né? A Moção de Repúdio ao Quiosque de 

Sorvetes do Mc Donald's Campinas Shopping, de n. 295/2022, de autoria dos Vereadores Alan Leal, 

Willian Souza e Lucas Agostinho, está em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão 

de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, um dos autores da Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar 

do local. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Boa noite a todos os Nobres! Boa noite, público que nos 

assiste. Boa noite aos munícipes que estão no Plenário. É uma indignação, realmente, o que vem 

acontecendo no nosso país. Na semana passada, nós tivemos o caso daquele ator, o Ed, aonde foi 

xingado, foi ofendido, sofreu racismo, puramente, por uma moradora de onde ele reside (se nem 

dentro da casa dele, as pessoas hoje em dia são respeitadas); e agora uma moradora de Sumaré tem 

os seus filhos atacados, ofendidos de uma forma que não dá para tolerar mais. Sinceramente, quando 

nós vemos casos como esse, nós temos que pensar que a sociedade, ela precisa repensar novamente. 

Eu acho que atos como esse... aí você pega os relatos de pessoas que já trabalharam em shopping, e 

pessoas falam que isso é comum, por conta de acharem que as pessoas são pedinte, porque uma 

criança negra não pode ter uma avó branca. Então, é algo que, sinceramente, repúdio é pouco ainda. 

Sinceramente, é algo que é deplorável o que aconteceu. Quando eu tomei conhecimento dos fatos, a 

gente já tentou ajudar a Pamella, mostrando solidariedade, mas mais que isso, é que a voz precisa ser 

ouvida. Eu acho que essas crianças, elas não deveriam passar por isso, de forma alguma, eu acho que 

criança nenhuma deveria sofrer preconceito. E aí quando acontece isso, ainda bem ao nosso lado, 

porque Campinas Shopping, eu acho que todo mundo já foi nesse shopping, e a gente não vê 

nenhuma ação tomada por eles. Agora, eles oferecem um voucher como solidariedade, é brincadeira, 

né!? Eu peço que todos os Vereadores votem nessa Moção, que a gente possa aumentar esse coro, e 

racista não vão passar, não passarão, jamais! Sr. Jorge também, né, Vereador Caverna? Nós 

vivenciamos isso, até passou no Fantástico uma matéria sobre isso. Então, sinceramente, não sei nem 

o que eu falo por isso essas pessoas. Obrigado. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: A Moção continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 
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ordem, Vereador Rodrigo Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço para falar aqui 

do local. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, Nobre Pares, eu peço aqui, Vereador Alan, 

primeiramente para poder subscrever essa Moção de Repúdio contra uma franquia gigantesca e 

imensa no mundo inteiro, que não teve a sensibilidade de poder, ao menos, né, conversar, às vezes, 

acho que um pedido de perdão seria pouco, e vejo aqui, acredito que seja a mãe, a avó e as crianças 

ali soltando lágrimas de tristeza, com certeza, no coração, por hoje, em 2022, nessa atualidade tão 

avançada que temos da tecnologia e de tudo mais, ainda existir esse ato racista daquilo que vem 

desde a criação, acho que do mundo, não é possível; e pessoas que julgam as outras simplesmente 

pela cor da pele, e saber que a gente, um dia, todos nós iremos para o mesmo lugar. Porque daqui, 

como eu aprendi, a gente não vai levar nada. Esse corpo que aqui está, ao pó voltará. Então, com 

certeza, se não houve um reparo que seja de um pedido de perdão, ou até financeiro, ou qualquer 

outra coisa, que isso não vai acontecer e não vai reparar, né, toda a tragédia que foi feita, né? As 

crianças, às vezes, até vai passar, mas o coração da mãe, da avó, isso nunca mais vai ser esquecido. 

Então, peço aos Nobres Pares aqui para acompanhar, todos, o repúdio e continuar lutando contra o 

racismo que existe no mundo. Porque, com certeza, Deus vai fazer a justiça que tem que ser feita, 

né? Com essa pessoa, vai tocar no coração dele, e uma hora ou outra, ele vai lembrar disso que ele 

fez com essa família e com essas crianças, porque a justiça divina não falha. Obrigado, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em 

discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Antônio dos 

Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Me permite falar do local? “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Nobres Vereadores, eu nem iria comentar, porque eu acho 

tão absurdo, em pleno século XXI, em nós, seres humanos, existir essas coisas. Não é só racismo, 

como tem mais coisa, pessoas deficientes que são discriminadas. Gente, que diferença tem um ser 

humano do outro? Jesus ama todo mundo igual, nós somos todos iguaizinhos perante a Deus, não 

tem uma diferença! Eu até não acredito, a única autoridade que eu conheço é Jesus, nós aqui não 

somos autoridade, nós estamos aqui como Vereador, como ele está lá, como profissional, é 

autoridade na função dele, e vice-versa, cada um no seu lugar. Mas nós somos um só, uma pessoa só, 

não temos diferença nenhuma. Então, a gente fica triste, não tem nem palavras para falar o tanto que 

dói no coração da gente saber que existem essas coisas. Eu estava aqui agora recente que, cheguei 

ali, estava com a criancinha no colo ali, como que é gostoso você amar uma criança e saber que ela 

sabe que você ama a criança. Que criança tem um entendimento tão grande, que é por Deus, por isso 

que diz os “meus anjinhos”, porque a criança tem, sabia? Ela tem um ar, é por Deus, de saber quem 

gosta dela, quem não gosta; e não mente, não adianta pedir perdão para a criança, porque você vai 

passar vergonha, que ela vai desmentir. Criança é um anjo de Deus, gente! Ainda mais criança ainda, 

para não falar que eu estou falando só da criança, como adulto também. Gente, tem que parar com 

isso, tem que ter, eu acho que tem que ter uma repressão severa em cima disso, porque isso acaba no 

nosso país. Nós sabemos que não é só no Brasil, é mundial, mas tem que acabar um dia, porque nós 

somos todos iguais perante a Deus, Jesus ama todos nós igual. Eu quero solidarizar com a família, 

com a mãe e com todas as pessoas, né, que tem esse tipo, digamos assim, discriminação, porque isso 

tem que acabar um dia; e gostaria de parabenizar o Nobre Vereador pela atitude da Moção, e gostaria 

de pedir para subscrever com V. Exa. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Está aberta a toda a Casa 

a Moção. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em 

discussão. Não havendo oradores, coloco em votação. Aproveitando o momento da votação aqui, é 
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inadmissível uma coisa dessa acontecer em pleno século XXI, assim como o Vereador Toninho 

falou, racismo a uma pessoa, um preconceito a uma pessoa simplesmente pela cor da pele, e pior do 

que isso, para uma criança, que é inocente, tem ali uma vida toda pela frente, nem sabe direito o que 

é que está acontecendo. Então, esse, uma situação dessa é inadmissível, nós não podemos tolerar 

qualquer tipo de discriminação dessa na nossa Cidade, no Estado, no nosso País em pleno século 

XXI. Eu não tenho nem o que falar, eu não tenho palavras para conseguir me expressar uma situação 

dessa. Eu acho que isso precisa ser apurado os fatos, acho que tem que virar um caso de polícia, 

porque o que aconteceu foi um crime a uma criança, e à toda família, pode contar com esse 

Vereador, o que tiver no nosso alcance para a gente poder fazer e ajudar estamos à disposição, viu? E 

o que a gente tem a pedir é desculpa por uma sociedade, né, por uma... por cenas desse tipo acontecer 

ainda no nosso país. Com 17 votos favoráveis e nenhum contrário, a Moção de Repúdio ao Quiosque 

de Sorvetes do McDonald's do Shopping Campinas, de n. 295/2022, está aprovada. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Gostaria de pedir autorização para o Plenário, para que a Sra. Pamella pudesse usar a Tribuna. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Vereador, não tem nada específico deste 

tema da Moção que autorize a liberação da Sra. Pamella para o Plenário, porém eu solicito, como o 

Plenário é soberano, eu solicito aos Nobres que façamos uma votação aqui simbólica que dê 

autorização para a Sra. Pamella. Então, todos que forem favoráveis se manifestem, todos que forem 

contrários não se manifestem. Então, coloco em votação: todas as pessoas que forem favoráveis, que 

se manifestem a que a Sra. Pamella use a Tribuna. Com 19 votos favoráveis, foi aprovado. Então, 

solicito que a Sra. Pamella adentre ao Plenário e faça o uso da Tribuna. “Munícipe “Sra. Pamella 

Francine de Amorim Nascimento”: Boa tarde, senhores, senhoras. É muito difícil estar aqui 

representando uma criança de 9 anos e uma criança de 6. Nem nos meus piores sonhos eu poderia 

imaginar estar aqui para defender um ato de racismo contra os meus filhos, simplesmente pelo fato 

de eles não poderem comprar um sorvete no McDonald's. Quero deixar aqui registrado para a gente 

lutar, não só pelos meus filhos, mas por todos que sofrem isso diariamente. Meu esposo é negro, ele 

sofre isso na pele todos os dias. Enquanto eu estava ali sentada, recebi ligação do diretor da escola da 

minha filha, do meu irmão, e ela foi embora prantos chorando por conta da percussão(sic) que teve, 

dos colegas perguntando o que é que está acontecendo, como que aconteceu. E eu quero justiça pelos 

meus filhos. É muito dolorido você ter que escutar do seu filho que o vendedor não vendeu te um 

sorvete por conta da cor da pele. É desumano, é desumano! Eu falo que a humanidade deu muito 

errado, e eu quero justiça pela percussão(sic) que teve, têm muitos comentários nos meus vídeos, 

minha não é a primeira nesse mesmo shopping, desse mesmo quiosque, e isso não pode ficar assim. 

Então, aqui eu deixo a minha nota de repúdio. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 292/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação à Ronaldo Rony, pela realização da Festa de Dia das Crianças, no último dia 15 de 

outubro, no Bairro Jardim dos Ipês (em Sumaré). No dia 15 de outubro de 2022 foi realizada a Festa 

de Dia das Crianças no Bairro Jardim dos Ipês. O evento, idealizado pelos Srs. Ronaldo Rony, 

Vanderlei Sprocati, Ednan Mendes e André Emerich, acontece anualmente desde 2015, tendo como 

público-alvo as crianças e adolescentes do bairro. O intuito do evento é promover justamente aquilo 

que mais comove seus organizadores: a alegria das crianças diante da oportunidade de brincar e se 

divertir com seus amigos. Na edição deste ano, estiveram presentes no evento cerca de 300 pessoas. 

A festa contou com brincadeiras e distribuição de brinquedos. O trabalho foi feito de forma 
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totalmente voluntária, contando com a colaboração de aproximadamente 30 pessoas. Os 

organizadores contaram também com ajuda e doações da comunidade local e de amigos para a sua 

realização. Ronaldo Rony é merecedor de nosso reconhecimento e apoio, por seu empenho em 

proporcionar momentos como este, que, de forma tão valiosa, contribuem para o bem estar de nossas 

comunidades. Esperamos que Deus continue abençoando a cada ano para que possa fazer o melhor 

para que o evento sempre aconteça, superando todas as dificuldades que apareçam. Sendo assim, 

solicito apoio aos meus Nobres Pares pela aprovação da presente homenagem, solicitando também, 

caso aprovada, o envio de cópia de seu inteiro teor ao gabinete do Vereador Silvio Coltro, para ser 

entregue em mãos ao homenageado. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação nos termos 

regimentais”. Sala das Sessões, 25 de outubro de 2022. Silvio Cesar Coltro, Vereador. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de Congratulação a Ronaldo Rony 

de n. 292/2022, de autoria do Vereador Silvio Coltro, está em discussão. Não havendo oradores, 

coloco em votação. Com 13 votos favoráveis e nenhum voto contrário a Moção de Congratulação a 

Ronaldo Rony, de autoria do Vereador Silvio Coltro, está aprovada. Solicito ao 2º Secretário que 

faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 293/2022: 

Congratula-se Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Dalben, D. Mara Dalben e o Deputado Estadual 

Dirceu Dalben, pelos excelentes e relevantes serviços prestados em nossa Cidade, pela realização e 

participação da “Caminhada Outubro Rosa/Novembro Azul”, realizada no último domingo (dia 23). 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, honra e satisfação que 

o Vereador Tião Correa (do PSDB) encaminha à Mesa Diretora desta Egrégia Casa de Leis que, na 

forma regimental, seja lida esta Moção de Congratulação para o Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz 

Dalben, D. Mara Dalben e o Deputado Estadual Dirceu Dalben, pelos excelentes e relevantes 

serviços prestados em nossa Cidade pela realização e participação da ‘Caminhada Outubro 

Rosa/Novembro Azul’, realizada no último domingo (dia 23). A ‘Caminhada Outubro 

Rosa/Novembro Azul’, realizada no último domingo (dia 23), foi uma ação de extrema importância, 

a qual visa a conscientização quanto à prevenção ao câncer de mama e próstata que, infelizmente, 

ficou suspensa durante dois anos, devido a pandemia. No entanto, este ano o seu retorno foi um 

grande sucesso. Esta ação também contou com a organização e a parceria de todas as Secretarias 

deste Município, com destaque especial para o trabalho realizado pelo Fundo Social de 

Solidariedade, do qual externo minhas congratulações à presidente D. Mara Dalben pela maneira 

como vem tratando várias questões sensíveis em nossa cidade com ações pontuais em prol da nossa 

população, sempre trabalhando por melhorias na qualidade de vida de todos. O evento teve início na 

Praça Manoel de Vasconcelos (região central), e chegada na Praça do Makarenco, onde ocorreu uma 

verdadeira festa que contou com muitas atrações, tais como: música, dança, alongamento, atividades 

para as crianças, food trucks e muita diversão para a nossa gente. Vale ressaltar a importância da 

prevenção, uma vez que, segundo dados divulgados pelo Instituto Nacional do Câncer (o Inca), o 

câncer de mama é o segundo tipo de tumor que mais mata mulheres no Brasil, sendo de suma 

importância o diagnóstico precoce deste tipo de câncer, medida que aumenta em 95% as chances de 

cura. Dados do mesmo instituto apontam que o câncer de próstata se tornou o segundo mais incidente 

entre os homens e, ao serem considerados ambos os sexos, o quarto mais comum. Desta forma, 

alertar sobre a necessidade de prevenção da doença é extremamente importante, pois o diagnóstico 

prévio neste caso faz toda a diferença para a recuperação e cura dos pacientes. A ‘Caminhada 

Outubro Rosa/Novembro Azul’ fortalece as recomendações para o diagnóstico precoce e 

rastreamento de câncer de mama/próstata indicados pelo Ministério da Saúde. Promover a 

conscientização sobre a importância da detecção precoce da doença, alertar as mulheres, homens e a 

sociedade é o que motiva o movimento ‘Outubro Rosa/Novembro Azul’ em todo o mundo. Sumaré 
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deu um verdadeiro show de conscientização, suavizando o tema com muita diversão, de forma a 

levar a informação de maneira mais leve para o entendimento de todos. São ações como esta que 

demostram o cumprimento(sic) da atual administração com a nossa cidade de Sumaré. Saliento aqui 

a atuação do Deputado Estadual Dirceu Dalben por suas ações na área da saúde que corroboram para 

que sejam viabilizadas atividades como estas, por exemplo: a carreta do programa ‘Mulheres de 

Peito’ oferece exames de mamografia gratuitamente, sendo este um dos programas realizados em 

parceria com o Governo do Estado. Sendo assim, faço uso deste documento para congratular também 

o Deputado Estadual Dirceu Dalben, pela parceria nos trabalhos e pela sua excelente atuação como 

agente transformador de nossa Cidade. Congratulo, sobretudo, a pessoa do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal Luiz Dalben pelos excelentes trabalhos como gestor, possibilitando a ocorrência do 

evento. Cumprimento ainda todos que fizeram parte da ‘Caminhada Outubro Rosa/Novembro Azul’ 

no último domingo, a qual contou com a participação massiva de nossa população. Os objetivos 

foram cumpridos satisfatoriamente, uma vez que foi proporcionado um dia agradável e informativo, 

voltado à saúde de todos. A saúde é o principal pilar da qualidade de vida, pois influencia em todos 

os outros fatores: quando uma pessoa está saudável fisicamente e psicologicamente, tem maior 

disposição para buscar o equilíbrio nos demais aspectos e alcançar uma vida mais estável. Sendo 

assim, a ‘Caminhada Outubro Rosa/Novembro Azul’ demonstra, mais uma vez, a preocupação desta 

Administração com a população sumareense, vindo sempre ao encontro dos anseios de nossos 

munícipes, o que é um reflexo do comprometimento do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Dalben e de toda a 

sua equipe, fatos que impactam na melhoria da qualidade de vida da nossa população. Aproveito a 

oportunidade para saudar os Nobres Pares desta Casa de Leis, onde, mais uma vez, renovo meus 

votos de congratulação à pessoa do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Dalben, D. Mara Dalben e o 

Deputado Estadual Dirceu Dalben pelos relevantes serviços prestados em nosso Município por ter 

um sentimento favorável aos desejos da população”. Sala das Sessões, 25 de outubro de 2022. 

Sebastião Alves Correa (Tião Correa), Vereador. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: A Moção de Congratulação ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Dalben, D. Mara 

Dalben e o Deputado Estadual Dirceu Dalben, de n. 293/2022, de autoria do Vereador Sebastião 

Alves Correa, está em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem o 

autor da Moção. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, primeiramente, eu peço o voto de 

cada um, né, para essa Moção. E dizer que eu estive lá no domingo e vi vários Vereadores, outros, 

com algum outro motivo de agenda, não pôde comparecer, mas foi maravilhosa essa caminhada, né? 

Caminhada que a gente viu também lá a D. Mara, a Katherine, o Deputado Dirceu Dalben, o Vice-

Prefeito lá presente, né? Então, a gente viu todos eles, do início até o final, né, dando incentivo a 

todos aqueles que estavam lá, isso é muito importante para a saúde, né? E dizer que a gente ficou 

chateado por dois anos aí, sem ter esse evento, e esse ano foi maravilhoso, estava muito bacana! 

Então, graças a Deus, pela participação, pelo belo trabalho que a D. Mara vem fazendo lá, né? A 

Cíntia, aquela menina, também que faz um trabalho excelente junto com a inclusão das pessoas, 

trabalhou muito para que isso ocorresse da melhor forma possível. O meu muito obrigado ao 

Prefeito, Deputado, ao Vice-Prefeito e a D. Mara, meu muito obrigado, e conto com o voto de vocês. 

“2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem, Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar 

Coltro”: Primeiramente, parabenizar o Vereador Sebastião Correa pela Moção; parabenizar o 

pessoal do Fundo Social, a Secretaria, Prefeito, Deputado Dirceu Dalben, pela caminhada. Eu 
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gostaria que ela se estendesse para todas as regiões de todos os anos, que é muito importante fazer 

esse projeto que conscientiza as mulheres e os homens, principalmente nesse período sobre o câncer 

de mama e o câncer de próstata. Muito importante a participação da população e a conscientização. 

Eu gostaria de pedir autorização para o senhor, Vereador, para poder subscrever a presente Moção. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Está aberta a toda a Casa. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem, 

Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns ao Vereador Tiãozinho pela Moção; e 

dizer o trabalho da D. Mara e toda a sua equipe, ao Prefeito, ao Deputado e todos os participantes 

dessa caminhada. Então, parabéns; e também gostaria de estar subscrevendo a Moção, Vereador 

Tiãozinho. Deus abençoe! “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador 

Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Peço autorização para mim falar do local. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: O Nobre Vereador Sebastião está de parabéns pela Moção; e parabéns 

também ao nosso Prefeito Luiz Dalben, o Deputado Estadual Dirceu Dalben, e a D. Mara, né, 

Katherine pelo grande evento que aconteceu. E estão todos de parabéns! E peço autorização para o 

Nobre Vereador subscrever essa Moção. Parabéns a todos! “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito 

permissão para falar daqui mesmo. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Obrigado, Presidente. Você ficou 

bem nessa cadeira aí, viu? “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Você 

gostou? “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Bacana, viu?! “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Quem sabe é um recado aí, né? “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Então, né? Sr. Presidente, primeiramente aqui quero parabenizar o Vereador Sebastião 

Correa, Moção mais que merecida. Infelizmente, não pude estar presente, estava trabalhando, 

entregando gás, né? Domingão é complicado para a gente. Mas quero parabenizar a D. Mara Dalben, 

o nosso Prefeito Luiz Dalben, o Deputado Dirceu Dalben, pelo belo trabalho, toda a equipe da 

inclusão social, enfim, todo o Governo que fez uma caminhada, fez uma ação, fez uma festa bacana, 

e quem ganha com isso é a população. Então, mais uma vez, parabéns ao Vereador Tião, e solicitar 

autorização para subscrevê-la também. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Peço autorização para 

falar do local. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero parabenizar o Nobre Vereador 

Tião Correa por essa Moção; e parabenizar também a D. Mara, o Prefeito Luiz Dalben, Deputado 

Dirceu Dalben, e toda a equipe, né, que junto proporcionou essa Caminhada do Outubro Rosa, 

maravilhosa, e que Deus abençoe. E como disse assim, o Vereador Silvio, que nos próximos anos, se 

Deus assim permitir, que seja feito em todas as nossas regiões. Muito obrigado, Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Vereador Hélio com a palavra. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, Presidente. Quero aqui parabenizar o Vereador Tião pela 

Moção muito importante; também parabenizar a D. Mara, em nome da D. Mara toda a equipe do 

Fundo Social. E não poderia deixar de parabenizar também o Prefeito, né, que colocou D. Mara lá no 

Fundo Social para que fizesse um ótimo trabalho. Parabéns, Vereador! Parabéns, D. Mara e toda a 
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sua equipe! “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em 

discussão. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Valdir de Oliveira. 

“Vereador “Valdir de Oliveira”: Peço permissão para poder falar aqui do local. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Valdir 

de Oliveira”: Agradeço. Quero parabenizo aí o Vereador Tião pela Moção, pelo belo 

reconhecimento do excepcional trabalho que eu pude presenciar esse final de semana; na pessoa da 

D. Mara aí, parabenizar todo o Fundo Social, a Cíntia, que é uma guerreira ali do Fundo Social. Eu vi 

várias pessoas de Secretarias diferentes engajado para que tudo pudesse sair perfeitamente. E, claro, 

que não podemos deixar de parabenizar o Prefeito Luiz Alfredo, o Deputado Dirceu Dalben, o nosso 

Vice-Prefeito Henrique, todo o pessoal que colaborou e estiveram presentes no evento. Parabéns, 

Vereador! “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em 

discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Concedeu, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns 

ao Vereador Tião, pela Moção, pedir para subscrever; dar os parabéns a Cíntia, D. Mara, ao Prefeito 

pelo evento. Eu pude acompanhar pela rede social, não pude estar presente, que a gente está fazendo 

evento lá no bosque, também deu bastante gente também. Mas dizer que foi uma festa bem 

comentada e bem organizada na Cidade, e é isso que o nosso povo precisa: de festa para alegrar o 

coração do nosso povo aí. Parabéns, Tião! Parabéns a D. Mara! Parabéns ao Prefeito! Parabéns a 

Cíntia! “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em 

discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço para poder falar do local. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Eu quero aqui pedir, Sr. Presidente, ao nosso Nobre Vereador (amigo) 

Tião Correa. Eu estive na caminhada, uma caminhada maravilhosa! E até que sem muitas palavras 

para falar aqui - viu, Tião?! -, porque como li sua Moção e o decorrer, o conteúdo de tudo que está na 

Moção, está relatando todo o acontecimento da caminhada. Uma Moção muito bem escrita, parabéns, 

viu, Tião?! E quero dizer aqui que estava maravilhosa o nossa “Caminhada Outubro Rosa”, um 

domingo, né, e vários Vereadores lá, e participei também, junto com a minha família, meus filhos, 

foi uma manhã de domingo maravilhosa, onde muitos e muitos sorrisos ali estavam depois de dois 

anos de pandemia, e poder voltar novamente a poder participar desses atos promovidos, né, pela 

Prefeitura, através do nosso Prefeito Luiz Dalben, pela D. Mara, através do Fundo Social, e de toda a 

grande estrutura que envolve as Secretarias do Município. Agradecer também a Secretaria da Saúde, 

que estavam lá todo o pessoal da Saúde fazendo também a parte deles; agradecer aos agregados lá, 

no fim da caminhada tinha lá os food trucks, o pessoal se alimentar. Então, foi um domingo 

maravilhoso que culminou aí até de tarde em um evento maravilhoso. Agradeço também D. Mara 

Dalben, o nosso Prefeito Luiz Dalben, pelo carinho que tem com a população (que não é de agora); o 

nosso Deputado Dirceu Dalben por todo o trabalho que ele vem desempenhando; e Katherine Dalben 

que também por trás de tudo isso está aí ajudando sempre, né, na condução do melhor para o nosso 

Município. E continuamos aí com essa harmonia, com esta Casa de Leis, com a Prefeitura, com o 

Prefeito, caminhando sempre para o melhor do nosso Município, que é o que mais importa. 

Obrigado, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção 

continua em discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, só para lembrar. 
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Agradecemos bastante gente, mas eu acho que não sei se alguém já agradeceu, o pessoal da “melhor 

idade” que participou em peso lá. Então, parabéns ao pessoal da “melhor idade” que compareceu 

domingo lá, e eu estive lá também, foi muito bom. Deus abençoe! “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Parabéns, Vereador, pela lembrança! A Moção continua em discussão. 

Não havendo oradores, está em votação. Aproveitando o momento de votação, queria dar os 

parabéns a D. Mara, ao nosso Deputado Dirceu Dalben e ao nosso Prefeito Luiz Dalben, pelo evento, 

infelizmente não tive a oportunidade de estar lá, não pude ir, estava num outro compromisso, mas vi 

nas fotos, alguns amigos estavam lá, e só elogios pelo evento maravilhoso. Com 17 votos favoráveis 

e nenhum voto contrário, a Moção está aprovada. Pergunto ao 2º Secretário se há mais Moções. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Comigo não, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Sem Moções, encerro a Sessão-- “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Pelo bom andamento da Sessão, gostaria de passar direto para a Ordem do Dia, se o Nobre Vereador 

aprovar. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A solicitação do senhor é 

regimental, consulto ao Plenário se pode passar direto à Ordem do Dia? Primeiro, eu quero perguntar 

para o 1º Secretário se há alguém inscrito no Expediente. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Não, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Então, não havendo 

ninguém inscrito no Expediente, pergunto ao Plenário se podemos passar direto para a Ordem do 

Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Com todos os votos 

favoráveis, encerro a Sessão às, o Expediente às 19h23, e passo para o Expediente. Passo para a 

Ordem do Dia - desculpa -. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para a 

abertura dessa Sessão, declaro reaberta a Ordem do Dia do dia 25 de outubro de 2022, às 19h25. 

Ordem do Dia. Item 1 da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 283/2022, de autoria 

Vereador Hélio, que: “Disciplina o descarte, o recolhimento e dedicação de medicamentos vencidos 

ou daqueles excedentes ainda em validade com proteção ao meio ambiente e à saúde pública no 

âmbito do Município de Sumaré”, retorna de Vista solicitado pelo Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; Meio 

Ambiente: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Gostaria de justificar minha abstenção no voto por ser 

proprietário de farmácia, tá? “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Presidência acata a sua abstenção. 

Enquanto os senhores exercem a votação, eu consulto ao Plenário, devido ao feriado da semana que 

vem que cai na terça-feira(sic), estamos, a Presidência, apontando para que a Sessão seja na próxima 

sexta-feira, às 10h da manhã, para que os senhores possam ter o tempo de protocolo na quinta-feira, 

durante o dia. E aí, proponho ainda que ela seja de forma remota, online, devido à gente ter uma 

manutenção que deve acontecer no Plenário. Alguma objeção? “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Ney. [Falas sobrepostas] “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sexta agora? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Sexta que vem. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Ah, na outra 

sexta! [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sem ser nessa semana, na próxima. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Ah, tá, porque nessa eu tinha uma viagem(*). [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Às 10 da manhã, de forma remota, ok? Alguma 

objeção? Nenhuma objeção. Agradeço! Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, uma 
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abstenção, está aprovado o Projeto de Lei 283/2022. Item 2 da Ordem do Dia: é a discussão e 

votação do Projeto de Lei 228/2021, de autoria do Vereador Toninho Mineiro: “Institui no Município 

de Sumaré o Programa de Incentivo à Doação de Remédios e Medicamentos, e dá outras 

providência”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Eu peço Vista desse Projeto pelo tempo 

regimental, para uma análise aí de uma questão de um Artigo aí. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

O pedido de vista é regimental, está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Item 3º da 

Ordem do Dia. Eu peço vista do item 3º da Ordem do Dia, é o Projeto da minha autoria. Está em 

discussão o pedido de vista. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Muito obrigado. Item 4º da 

Ordem do Dia: é a discussão e votação da Emenda n. 1 ao Projeto de Lei n. 276/2022, de autoria do 

Vereador Hélio Silva, André da Farmácia, Joel Cardoso, que: “Altera o Art. 5º, Projeto de Lei 

276/2022, que institui o Programa Municipal Incentivo à Produção de Mel e Derivados”. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Meio 

Ambiente: Favorável; Justiça e Redação: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Com os Pareceres Favoráveis, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Quero 

cumprimentar e saudar aqui, sempre advogado dessa Casa, o Dr. Relton(F). É um prazer em vê-lo no 

Plenário desta Casa, muito nos honra e abrilhanta essa Sessão. O senhor está mais bonito! As águas 

que o senhor estava bebendo devia ser boa, não tão boa que voltou. Seja sempre bem-vindo! É uma 

honra em vê-lo. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson 

Gomes Ferreira”: O Dr. Relton(F) acho que trouxe algum canguru, por isso que ele está bonitão 

assim, né? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Antônio dos Reis Zamarchi, o voto de V.Exa.? Declaro 

encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado. Item 5º da Ordem 

do Dia: é a discussão e votação do Projeto de Lei 276/2022, de autoria do Vereador André da 

Farmácia, que: “Institui o Programa Municipal de Incentivo à Produção de Mel e Derivados”. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Meio Ambiente: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Com 20 votos 

favoráveis, o Projeto de Lei 276/2022, de autoria do Vereador André da Farmácia, está aprovado. 

Pergunto ao 1º Secretário se há algum Vereador inscrito para a Explicação Pessoal? “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Não, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Não havendo mais nada a tratar, encerro a Sessão às 19h31. Muito obrigado a todos, 

que Deus os abençoe! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão 

Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal 

de Sumaré, 25 de outubro de 2022.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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